

## СТАВЛЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ ДО ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ У РЕАЛЬНОСТІ СЬОГОДЕННЯ

**Форостюк Інна Вадиміна**

Ph.D. з педагогіки, доцент,  
доцент кафедри іноземних мов професійного спрямування  
Національний університет харчових технологій,  
м. Київ

У період війни, яка проходить в Україні, великі зміни відбулися на різних рівнях світосприйняття сучасних українців. Для багатьох молодих людей відкрився світ, вони потрапили у іншомовне середовище, у якому до цього ніколи не були. В такій ситуації питання знання мов, відношення до процесу їх вивчення виходить на перший план. В той же час ті люди, які залишаються в Україні, не стоять осторонь мовних питань. Їхнє відношення також змінюється, особливо у молоді, яка планує своє післявоєнне майбутнє у європейській спільноті.

Дослідження зміну відношення українців до поляків за період 2022 року провів Лукаш Адамський, польській історик та віце директор Центру діалогу імені Юліюша Мєрошевського. За даними його дослідження у 73% українців думка про поляків змінилася на краще і 36% хотіли б вивчати польську мову якби це було безкоштовно [1]. До цієї третини входить не тільки молодь, яка б хотіла навчатися в Польщі, а й старші люди, які не мали раніше контактів з Польщею через територію свого проживання.

Надані результати цікаво порівняти з даними інформаційно-аналітичного центру Rating Pro за 2016 рік. За той період, відсоток українців, зацікавлених у вивченні мов сусідніх країн, розподілявся наступним чином: польська мова для подорожі або роботи – 10-11% відповідно, румунська і угорська – по 1 %. Ці три мови ввійшли у першу десятку названих українцями мов. Польська мова займала четверте місце, румунська – дев'яте, угорська – десяте [2].

У даному рейтингу за 2016 рік зацікавленість у вивченні російської мови зайняло 3 місце. На 2022, на жаль, ми не маємо статистики даного центру, але, наприклад, статистичні дані Duolingo за 2022 рік вказують на те, що російська взагалі не потрапляє у рейтинг мов, що вивчаються на цьому ресурсі по всьому світу. Цікаво зазначити, що у 2022 році інтерес до української мови на платформі Duolingo у певні періоди року піднімалася більше ніж 1600% [3]. Такий відсоток, звичайно, обумовлюється війною, але в той же час показує, що нашу країну і мову сьогодні виділяють, як самостійну, і іноземці не будуть плутати українців і росіян.

Нами було проведено власне дослідження, яке показало відношення української молоді, а саме студентів національного університету харчових технологій, якій є немовним навчальним закладі, до вивчення іноземних мов. Зверталася увага не тільки на англійську, німецьку або французьку, але й на

мови наших сусідів, які гостинно прийняли біженців і продовжують надавати допомогу Україні і українцям.

Опитування відбувалося серед студентів 1- 4 курсів різних спеціальностей, таких як готельне господарство, біотехнології та технічні спеціальності. У опитуванні взяло участь 35 студентів які навчаються дистанційно і тому територіально, як показали відповіді, дехто з них знаходиться на даний момент в інших країнах - Німеччині, Нідерландах, Греції. Це, звичайно, розширює світогляд молодої людини і впливає на його відношення до вивчення іноземних мов.

Нас цікавили результати вибору англійської мови і мови наших сусідів (німецька і французька мови очікувано рівномірно розмістилися на трьох перших місцях). У першому рейтинговому виборі на перше місце, звичайно, студенти поставили англійську – 31%, польська отримала – 19%. У другому виборі рейтингу польська і англійська поділили однакову щабліну – 18%, у третьому польська мова набрала – 46%, і на цьому етапі з'явилися також чеська, угорська і румунська мови – вони набрали по 15%. Англійську у третьому виборі студенти не поставили взагалі, віддавши їй більшість голосів у першому. Під час відповідей студенти могли обирати кілька мов одночасно.

Метою вивчення іноземних мов 94% зазначили роботу, 88,6 % – подорожі, 54% – відчуття належності до європейської спільноти, 48,5% – майбутнє членство України у ЄС.

Таким чином, опитування показує, що сучасна українська молодь активно налаштована на вивчення іноземних мов, тому що бачить себе у сім'ї європейських народів, розуміє, що потребуватиме мови для подальшої роботи, і планує подорожувати світом. У порівнянні з періодом до початку повномасштабної агресії росії проти України і радикальної зміни поглядів на відношенні між двома країнами, зацікавленість мовами сусідніх країн значно зросла. Майбутні фахівці бачать потенціал спілкування з сусідами, але, зрозуміло, й можливості знайти роботу в цих країнах.

### Список літератури:

1. Євген Приходько Опитування. Як змінилося ставлення українців до поляків. *Нова Польща*. веб-сайт. URL: <https://novapolshcha.pl/article/opituvannya-ukrayinciv-do-polyakiv> (дата звернення: 18.02.2023).
2. Ставлення українців до іноземних мов. RATING Pro. веб-сайт. URL : [https://ratingpro.org/research/doslidzhennya\\_stavlennya\\_ukrayinciv\\_do\\_inozemnih\\_mov.html#block6](https://ratingpro.org/research/doslidzhennya_stavlennya_ukrayinciv_do_inozemnih_mov.html#block6) (дата звернення: 18.02.2023).
3. 2022 Duolingo Language Report. December 6, 2022. Cindy Blanco. веб-сайт. URL : <https://blog.duolingo.com/2022-duolingo-language-report/> (дата звернення: 20.01.2023).